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Într-o comună de lângă Iași, mai exact în Ciu-
rea, va fi extinsă rețeaua de canalizare. Primăria 
va plăti peste 4 milioane de euro pentru realizarea 
proiectului, iar licitația a fost lansată pe data de 
14 aprilie 2026, pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP). Firmele interesate pot 
depune ofertele financiare până, cel târziu, la data 
de 4 mai 2026.  

Într-o comună de lângă Iași,  
va fi extinsă rețeaua de canalizare 
printr-un proiect care valorează  
peste 4 milioane de euro 
Administrația publică locală a lansat marți, 14 

aprilie 2026, procedura de licitație care are ca 
obiect „Proiectare și execuție lucrări pentru in-
vestiția «Extindere rețea de canalizare ape uzate 
menajere în satele Ciurea, Piciorul Lupului, Dum-
brava, Curători, Lunca Cetățuii și Hlincea, comuna 
Ciurea, județul Iași»”. Contractul are o valoare de 
23.424.998 de lei, fără TVA, adică aproximativ 4,6 
milioane de euro.  

„În elaborarea proiectului pentru obținerea 
autorizației de construire se vor respecta preve-
derile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea execu-
tării lucrărilor de construcții, republicată, cu 
modificările și completările ulterioare și în con-
formitate cu Anexa nr. 9 din Hotărârea de Guvern 
nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și con-

ținutul-cadru al documentațiilor tehnico-econo-
mice aferente obiectivelor/proiectelor de inves-
tiții finanțate din fonduri publice, cu modificările 
și completările ulterioare, și va cuprinde parte 
scrisă și parte desenată”, este specificat în caietul 
de sarcini al procedurii de licitație.  

Totodată, firma care va fi declarată câștigă-
toarea contractului anterior menționat va avea la 
dispoziție 34 de luni pentru execuția lucrărilor. În 
același sens, garanția lucrărilor executate va fi de 
36 de luni de la data semnării procesului-verbal 
de recepție la terminarea lucrărilor.  

„În perioada de garanție, executantul are obli-
gația, în urma dispoziției date de achizitor, de a 
executa toate lucrările de modificare, reconstruc-
tive și remediere a viciilor și a altor defecte a 
căror cauză este nerespectarea clauzelor con-
tractuale, în termenul specificat de achizitor, pe 
cheltuiala proprie”, mai este precizat în documen-
tele de pe SEAP.  

Primăria Ciurea  
a contractat și servicii de consultanță 
în valoare de 115.000 de lei 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Primăria Ciurea a achiziționat recent și servicii de 
consultanță. Administrația publică locală a inițiat 
achiziția directă pe data de 3 aprilie 2026, la ora 

11:34, iar contractul a fost atribuit firmei Spes Pro-
ject SRL, administrată de Anamaria Magdalena 
Țugui, în aceeași zi, la ora 12:58. Acesta are o va-
loare de 115.000 de lei, fără TVA.  

„Consultanță pentru managementul și derula-
rea contractului de finanțare încheiat cu ADR NE; 
Consiliere pentru obținerea și/sau întocmirea do-
cumentelor aferente cererilor de plată. Întocmi-
rea dosarelor cererilor de plată. Realizarea 
rapoartelor periodice și finale solicitate de finan-
țator. Consiliere în organizarea și întocmirea co-
respondenței cu finanțatorul pe parcursul 
implementării proiectului. Întocmirea documen-
tațiilor pentru acte adiționale, notificări, alte co-
municări cu finanțatorul”, se arată în descrierea 
procedurii de cumpărare directă.  

Cu aceeași firmă, administrația publică locală 
din Ciurea a mai semnat un contract tot pe data 
de 3 aprilie 2026. Acesta are ca obiect tot servicii 
de consultanță, însă pentru implementarea pro-
iectului privind construirea, dotarea și digitaliza-
rea Liceului „Comandor Alexandru Cătuneanu” din 
Lunca Cetățuii. Contractul are o valoare de 
270.000 de lei, fără TVA.  

Astfel, într-o comună de lângă Iași, mai exact 
în Ciurea, va fi extinsă rețeaua de canalizare, 
printr-un proiect care valorează peste 4 milioane 
de euro.  

Alexandra MAISNER

Într-o comună de lângă Iași, va fi 
extinsă rețeaua de canalizare! 
Primăria plătește peste 4 milioane de 
euro pentru realizarea proiectului



În preajma sărbătorii de Paște, 
ieșenii au aruncat tone de deșeuri în 
plus față de perioadele normale. Re-
prezentanții Salubris au observat o 
creștere de 30% în zilele premergă-
toare Paștelui. Din păcate, multe 
dintre deșeurile colectate sunt res-
turi alimentare, iar risipa rămâne 
încă o problemă constantă. În Ro-
mânia, se aruncă anual 2,5 milioane 
de tone de alimente la gunoi. 

Pe lângă resturile alimentare, ie-
șenii au aruncat lucruri de prin gos-

podării, după ce au făcut curățenia 
de primăvară în casă. 

Ieșenii au aruncat mai 
multe deșeuri de Paște 
În ciuda prețurilor tot mai ridi-

cate ale alimentelor, risipa rămâne o 
problemă uriașă în municipiul Iași. În 
special în perioada sărbătorilor, nu-
mărul deșeurilor organice colectate 
crește. Specialiștii atrag atenția 
asupra efectului nociv pe care îl pro-
voacă asupra mediului mâncarea 

aruncată la gunoi. Într-o zi obișnuită, 
Salubris colectează aproximativ 300 
de tone de deșeuri de la punctele 
gospodărești din oraș. De pe data de 
8 aprilie 2026 s-a observat o creș-
tere, care a culminat cu două zile în-
ainte de Paște, ajungând la peste 
400 de tone de gunoi colectat pe zi. 

„A fost o creștere substanțială în 
zilele premergătoare sărbătorii de 
Paște. Am sesizat o diferență de 
30% mai mare decât într-o zi obiș-
nuită. Astfel, dacă noi colectăm 300 
de tone din oraș pe zi, am ajuns un-
deva la 400 de tone. Totuși, se men-
ține o medie în preajma sărbătorilor, 
în funcție de statisticile din anii tre-
cuți. Nu am observat o creștere sau 
o scădere considerabilă”, a declarat 
Cătălin Neculau, directorul general 
Salubris SA. 

Deșeuri diverse  
la punctele gospodărești 
Având în vedere că a venit pri-

măvara, majoritatea ieșenilor și-au 
făcut ordine în gospodării. Astfel, au 
aruncat la gunoi tot felul de lucruri 
pe care nu le mai foloseau. Deja era 
o practică obișnuită, iar oamenii au 
aruncat la punctele gospodărești 
electrocasnice, haine, mobilă și di-
ferite produse. Chiar dacă acest 
lucru este interzis, oamenii nu au 

ținut cont de colectarea selectivă. 
Pentru Iași, media de colectare se-
lectivă se menține la 15%, fiind și 
media națională. Totuși, UE a stabilit 
ca, până în 2030, țările europene să 
aibă o rată de măcar 50% de colec-
tare selectivă. Astfel, România riscă 
sancțiuni dure din partea UE. 

„Oamenii aruncă tot felul de de-
șeuri, mai ales că a venit primăvara. 
Mulți își fac curat în locuințe, iar ce 
lucruri nu le mai trebuie le aruncă la 
punctele de colectare. Desigur că o 
mare cantitate o reprezintă deșeul 
municipal organic”, a mai precizat 
Cătălin Neculau. 

O măsură pe care au luat-o au-
toritățile din Iași este montarea a 150 
de insule ecologice în mai multe car-
tiere din oraș. Acestea pot fi folosite 
doar cu cartele, iar fiecare utilizator 
este monitorizat. Astfel, ar duce la o 
mai bună gestionare a deșeurilor. 
Totuși, cel mai important este ca ce-
tățenii să fie mai conștienți de acest 
lucru și să arunce gunoiul din gospo-
dărie în mod potrivit, în funcție de 
tipul acestuia. 

Înainte de sărbătoarea de Paște, 
ieșenii au aruncat mai multe deșeuri 
decât în mod normal, iar acest lucru 
a fost sesizat imediat de către anga-
jații de la Salubris. 

Petronel ȘTEFAN

EVENIMENT3 miercuri, 15 aprilie

Ieșenii au aruncat cu 30% mai multe resturi 
menajere înaintea sărbătorii de Paște! 
Salubris a colectat peste 400 de tone zilnic
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Pot începe lucrările de extindere a iluminatului 
stradal din comuna Holboca, județul Iași. Marți, 14 
aprilie 2026, primarul Neculai Pamfil a anunțat ad-
judecarea licitației și semnarea contractului de 
execuție cu firma Vodafone România SRL, admi-
nistrată de Mahmut Nedim Baytorun.  

Încep lucrările de extindere  
a iluminatului stradal  
din comuna Holboca, după ce 
contractul de lucrări a fost semnat 
Marți, 14 aprilie 2026, primarul comunei Hol-

boca, Neculai Pamfil, a semnat contractul de lu-
crări pentru extinderea iluminatului stradal din 
localitate. Licitația a fost lansată în luna februarie 
2026, iar recent contractul a fost atribuit firmei 
Vodafone România SRL, administrată de Mahmut 
Nedim Baytorun. Acesta are o valoare totală de 
1.514.596 de lei, fără TVA.  

„Avem licitația adjudecată și contractul de 
execuție semnat pentru încă un proiect frumos. 
Extindem iluminatul stradal, montăm stații și 
bănci smart, iluminăm mai bine trecerile de pie-
toni. Urmează cât de curând lucrările”, a spus Ne-
culai Pamfil, primarul comunei Holboca.  

Este important de precizat că proiectul bene-
ficiază de finanțare prin Planul Național de Redre-

sare și Reziliență (PNRR). Contractul are incluse 
și implementarea soluțiilor inteligente prin digi-
talizarea infrastructurii locale. 

„Implementăm soluții inteligente ITS pentru 
spațiul public (Intelligent Transportation System). 
Pentru implementarea acestui proiect beneficiem 
de o finanțare de aproape 2 milioane de lei, bani 
pe care i-am accesat prin Planul Național de Re-
dresare și Reziliență. Altfel spus, digitalizăm in-
frastructura locală dedicată mobilității: 2 stații 
smart pentru transportul public, cu două module 
– unul cu spațiu închis și unul semi-deschis, ali-
mentate de panouri solare; panouri 
informative/afișaj digital; internet Wi-Fi; 12 prize 
pentru încărcare USB/USB-C; 12 pentru încărcare 
wireless smartphone; camere de supraveghere; 
sistem de iluminat interior și exterior; trusă de 
prim ajutor și defibrilator etc.”, a mai spus prima-
rul din Holboca. 

Becurile vechi  
vor fi schimbate cu lămpi LED 
Totodată, prin proiect vor fi schimbate becu-

rile vechi cu lămpi LED și vor fi montate unele noi 
în parcările blocurilor de locuințe.  

„Modernizăm și extindem iluminatul public 
stradal. Înlocuim și celelalte becuri vechi rămase 

pe unele alei din cartier cu lămpi noi, LED, econo-
mice. Suplimentăm iluminatul în zonele unde e 
nevoie de mai multă vizibilitate pe timp de noapte 
și continuăm să instalăm stâlpi și lămpi în parcă-
rile de la blocuri. Să fie mai ușor de parcat, de cir-
culat, de locuit, indiferent de zonă”, a precizat 
Neculai Pamfil, primarul din comuna Holboca.  

Pot începe și lucrările la parcul fotovoltaic din 
comuna Holboca. Recent, primarul localității, Ne-
culai Pamfil, a semnat și acest contract de lucrări 
care valorează peste 500.000 de euro. Acesta are 
ca obiect „Execuție lucrări pentru obiectivul de in-
vestiție «Capacități de producere energie din 
surse regenerabile de energie, pentru consum 
propriu»”. Firma care a câștigat licitația este Vo-
dafone România SRL, administrată de Mahmut 
Nedim Baytorun, iar investiția are o valoare de 
peste 500.000 de euro.  

„În cifre, investiția înseamnă valoarea totală a 
proiectului: 560.000 de euro. Prin finanțare ne-
rambursabilă, avem suma de 500.000 de euro, iar 
cofinanțarea, acoperită din bugetul local, este de 
60.000”, a precizat primarul comunei Holboca. 

Astfel, în perioada următoare pot începe lu-
crările de extindere a iluminatului stradal din co-
muna Holboca, județul Iași.  

Alexandra MAISNER

Încep lucrările de extindere  
a iluminatului stradal din Holboca!  
Neculai Pamfil: „Avem licitația adjudecată 
și contractul de execuție semnat”
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Grâul din depozitele fermierilor din Iași ajunge 
la export în Egipt. Potrivit fermierilor, în această 
perioadă s-au vândut cantități mari de grâu, însă 
probleme ar putea să apară din cauza prețului 
mare la motorină. Până în prezent, România a ex-
portat 7 milioane de tone de grâu din producția 
din 2025, iar specialiștii în comerțul cu cereale se 
așteaptă la o cantitate exportată de 8,5 milioane 
de tone.  

Fermierii care produc grâu la Iași trimit 
producția la export în Egipt  
Grâul din hambarele fermierilor din Iași este 

exportat în proporție de 90%. Fermierii din județ 
vând producția către traderii care duc grâul la 
Marea Neagră, iar acesta ajunge în Egipt, într-un 
procent covârșitor, sau Iordania. Probleme ar 
putea să apară din cauza prețului mare la moto-
rină.  

„Aceste două țări, Egipt și Iordania, iau grâul 
de la noi. Egipt e principalul cumpărător la Marea 
Neagră. Egiptul este unul dintre cei mai mari im-
portatori de grâu din lume. Achiziționează și mo-
rarii din județ grâu, dar procent mic. Problema e 
că se scumpește transportul din cauza prețului la 

motorină”, susține Cezar Musteață, fermier din 
Iași. Până în prezent, România a exportat 7 mi-
lioane de tone de grâu din producția din 2025, iar 
specialiștii în comerțul cu cereale se așteaptă la 
o cantitate exportată de 8,5 milioane de tone.  

„România, «The Power House of the EU27 in 
the Black Sea basin». România a depășit 7 mi-
lioane de tone de grâu pentru export în sezon. Cu 
2 luni și jumătate rămase din sezon, întrebarea 
este nu dacă trecem de 8 milioane de tone, ci 
dacă ajungem la 8,5 milioane de tone”, susține 
Cezar Gheorghe, specialist în comerțul cu cereale.  

La jumătatea lunii aprilie 2026, grâul a fost 
cotat la aproximativ 194-195 EUR/tonă la Bursa 
Euronext Paris.  

Anul agricol 2025 a fost bun pentru fermierii 
din Iași, din punct de vedere al producției.   

Fermierii din Iași speră la o producție 
de grâu la fel de bună ca anul trecut 
Potrivit Direcției Agricole Iași, grâul de toamnă 

a înregistrat o producție medie de 5.400 kg/ha în 
2025, față de 3.700 kg/ha în 2024. Suprafața cul-
tivată cu grâu a fost de 48.565 hectare în 2025, iar 
fermierii se așteaptă la o producție la fel de bună 

ca cea precedentă. Grâul este însămânțat 
toamna, însă fermierii îl recoltează în perioada 
iunie – iulie anul următor. Astfel, grâul însămânțat 
în 2025 va fi recoltat în această vară.  

„Noi am avut, până acum, de partea noastră 
vremea foarte bună, inclusiv ninsorile au venit la 
timp. În rest, totul a fost împotriva noastră. Pre-
țurile la motorină sunt cea mai mare problemă 
acum, pentru noi. Totul va fi cu scumpiri în lanț. 
Când avem producție, nu avem preț. Când avem 
preț, nu avem producție. Nu mai spun de alți fac-
tori care influențează aproape tot ce producem 
noi”, susține Ionuț Popa, fermier din Iași.  

Astfel, anul acesta, producătorii din Iași speră 
la o recoltă de 5-6 tone la hectar.  

„Noi încercăm să facem investiții, ne chinuim 
să ținem pasul cu tot ce apare nou, încercăm să 
progresăm, dar uneori nu suntem ajutați, ci ni se 
pun piedici. Nu poți continua la nesfârșit așa. 
Vedem ce va fi anul acesta”, mai spune fermierul 
Ionuț Popa.  

Grâul din depozitele fermierilor din Iași, pro-
dus în 2025, ajunge la export în Egipt, iar recolta 
de anul acesta tot în altă țară ar putea să ajungă, 
potrivit agricultorilor. 

Raluca COSTIN

Grâul produs la Iași ajunge în Egipt și 
Iordania. „România a depășit 7 milioane 
de tone de grâu pentru export în sezon”
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Pe zi ce trece sunt descoperiți tot mai mulți 
traficanți de droguri în Iași, conform informațiilor 
furnizate de reprezentanții DIICOT – Serviciul Te-
ritorial Iași. Fenomenul este cu atât mai îngrijoră-
tor cu cât infractorii sunt de diferite categorii, 
tineri, maturi, cu studii sau fără, ceea ce face și 
mai complicată acțiunea de a-i depista pe toți. 

Număr crescut de traficanți  
de droguri în Iași! 
În anul 2025, numărul cauzelor de soluționat 

a fost într-o creștere considerabilă față de anul 
precedent, 2024. 

„În anul 2025, numărul cauzelor de soluționat 
a fost de 1.641 cauze, din care 786 nou înregistrate 
în perioada de referință, față de 1.386 cauze în 
2024, din care 668 nou înregistrate în 2024. Se 
constată astfel că, în 2025, cauzele de soluționat 
au înregistrat o creștere cu 18,40% și o creștere 
cu 17,66% privind cauzele nou înregistrate față de 
anul 2024”, a declarat Vasile Airinei, procuror-șef 
al DIICOT Iași. 

Creșterea numărului de cauze este îngrijoră-
toare și din cauza unui număr limitat de procurori, 
care trebuie să se ocupe de mai multe dosare. 

„În cadrul serviciului, în 2025 au efectuat ac-
tivitate de urmărire penală, în medie, 10 procurori, 
rezultând astfel o medie a dosarelor de soluționat 
de 164,1 cauze/procuror față de anul 2024, când 
au efectuat activitate de urmărire penală, în 
medie, 10 procurori, rezultând astfel o medie a do-
sarelor de soluționat de 138,6 cauze/procuror 
(menținerea nr. de procurori și creșterea nr. de 
dosare de soluționat/procuror cu 25,50%). În anul 
2025, în cauzele instrumentate de procurori, au 
fost cercetate un număr de 1.105 persoane, com-
parativ cu anul 2024, când au fost cercetate 870 
persoane, ceea ce reprezintă o creștere cu 
27,01%”, a adăugat procurorul-șef. 

Soluționarea  
cauzelor de către procurori 
Cu toate că numărul cauzelor a crescut, iar 

procurorii sunt aceeași, în anul 2025 au fost solu-
ționate mai multe cauze decât în anul anterior. 

„În 2025, ponderea cauzelor rămase nesolu-
ționate a fost de 59,29%, respectiv 973 din totalul 
cauzelor de soluționat, 1.641 cauze, față de anul 
2024, când aceasta a fost de 61,68%, ceea ce re-
prezintă o scădere cu 2,39%”, a completat Vasile 
Airinei. 

Perioada de soluționare a cauzelor instrumen-
tate de procurorii DIICOT diferă în funcție de mai 
multe aspecte, precum numărul crescut al părți-
lor din dosare. 

„Din totalul cauzelor soluționate în anul 2025 
(601), dintre care 214 au fost soluționate până în 
șase luni de la sesizare, 126 între șase luni și un 
an de la sesizare, 234 peste un an de la sesizare, 

27 cauze după împlinirea termenului de prescrip-
ție, din care 7 cauze față de autori cunoscuți. 
Comparativ cu anul 2024, când din totalul de (461) 
cauze soluționate, 132 au fost soluționate până în 
șase luni de la sesizare, 109 între șase luni și un 
an de la sesizare, 197 peste un an de la sesizare, 
23 cauze după împlinirea termenului de prescrip-
ție, din care o cauză față de autori cunoscuți”, a 
spus procuror-șef al DIICOT Iași. 

DIICOT a indisponibilizat bunuri  
cu o valoare de 129.245.944 de lei 
În anul 2025 a scăzut drastic valoarea bunuri-

lor indisponibilizate, însumând doar 2.127.640 de 
lei, comparativ cu 129.245.944 de lei, valoarea bu-
nurilor indisponibilizate în anul precedent, 2024. 

„În anul 2025, procurorii din cadrul DIICOT – 
Serviciul Teritorial Iași și-au desfășurat activita-
tea în vederea îndeplinirii rolului lor constituțional, 
pentru apărarea ordinii de drept, a drepturilor și 
libertăților fundamentale ale cetățenilor și a su-
premației legii. Se poate observa sporirea fermi-
tății în activitatea de urmărire penală și accentul 
pus pe stabilirea de priorități și finalitate judiciară 
concretizate în creșterea cauzelor în care s-a dis-
pus trimiterea în judecată. Astfel, prin rechizitoriu 
și acorduri de recunoaștere a vinovăției au fost 
soluționate un număr de 98 cauze, față de 89 
cauze în anul 2024 (creștere cu 10,11%), cu 188 in-
culpați trimiși în judecată, față de 239 inculpați 
trimiși în judecată în 2024 (scădere cu 21,34%) 
dintre care 120 inculpați, arestați preventiv, trimiși 
în judecată, față de 120 inculpați arestați preven-
tiv în anul 2024 (menținere). De asemenea, în pe-
rioada de referință s-a urmărit recuperarea 
prejudiciilor comise prin infracțiuni, astfel încât 
valoarea totală a bunurilor indisponibilizate prin 
măsuri asiguratorii, în dosarele soluționate pe 
fond în cursul anului 2025, la nivelul serviciului, a 
fost de 2.127.640 lei, comparativ cu anul 2024, 
când valoarea acestora a fost de 129.245.944 lei 
(scădere cu 98,35%)”, a mai declarat Vasile Airi-
nei, procuror-șef al DIICOT Iași. 

Obiective propuse de DIICOT și 
Ministerul Public pentru anul 2026 
Reprezentanții DIICOT și-au propus o serie de 

obiective pentru anul în curs, anul 2026. O parte 
dintre acestea sunt cele enumerate anterior. 

„Pentru anul 2026 propunem următoarele 
obiective: continuarea activității de analizare și 
unificare a practicii judiciare la nivelul direcției și 
observarea din timp a problemelor de drept, în 
scopul formulării de propuneri conform art. 2 alin. 
(1) lit. f) din OUG nr.78/2016; întocmirea și publica-
rea unui repertoar al concluziilor extrase din ac-
tivități de control tematic dispuse, cu 
anonimizarea datelor sensibile, cu scopul întăririi 
disciplinei și respectării prevederilor legale. Re-
ducerea stocului de dosare, în general, cu păstra-
rea unei proporții rezonabile a acestuia; 
monitorizarea cauzelor care conduc la prelungi-
rea duratei procedurilor, precum și a celor care 
au drept consecință intervenirea prescripției răs-
punderii penale. Dezvoltarea unei structuri în ca-
drul DCCO care să se perfecționeze în domeniul 
investigațiilor financiare paralele, vizând identifi-
carea și sechestrarea produsului infracțional, în 
vederea confiscării speciale și a confiscării ex-
tinse”, a mai adăugat procuror-șef al DIICOT Iași. 

Și Ministerul Public și-a propus o serie de 
obiective pentru anul 2026, în vederea optimizării 
sistemului judiciar. 

„Ministerul Public își propune următoarele: in-
tensificarea demersurilor pentru recuperarea 
prejudiciilor comise prin infracțiuni și a produsu-
lui infracțiunii și continuarea demersurilor pentru 
trecerea graduală a poliției judiciare în cadrul Mi-
nisterului Public”, a încheiat Vasile Airinei, procu-
ror-șef al DIICOT Iași. 

Pe zi ce trece sunt descoperiți tot mai mulți 
traficanți de droguri în Iași, conform informațiilor 
furnizate de reprezentanții DIICOT – Serviciul Te-
ritorial Iași. 

Alina LUPU

Creștere îngrijorătoare a traficanților de droguri în Iași! Vasile Airinei, 
procuror-șef al DIICOT Iași: „În 2025, cauzele de soluționat au înregistrat 
o creștere cu 18,40% și cu 17,66% privind cauzele nou înregistrate”
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O ieșeancă a fost trimisă în jude-
cată pentru săvârșirea infracțiunii 
de evaziune fiscală, în modalitatea 
evidențierii în actele contabile sau în 
alte documente legale a unor chel-
tuieli care nu au la bază operațiuni 
reale ori înregistrarea unor opera-
țiuni fictive. Dosarul se află pe rolul 
Tribunalului Iași, iar la termenul din 
8 aprilie a fost audiat un martor-
cheie. 

O ieșeancă, judecată  
pentru evaziune fiscală!  
Un nou termen în dosarul de eva-

ziune fiscală, în care este judecată 
inculpata Doina Turcitu, a avut loc pe 
8 aprilie, la Tribunalul Iași, unde in-
stanța a continuat administrarea 
probatoriului prin audierea martori-
lor propuși în cauză. Dosarul a fost 
trimis în judecată în baza rechizito-
riului emis la data de 6 noiembrie 
2023 de către Parchetul de pe lângă 
Curtea de Apel Iași, care a constatat 
legalitatea sesizării instanței, a ad-
ministrării probelor și a efectuării 
actelor de urmărire penală. 

Potrivit procurorilor, inculpata 
este acuzată de săvârșirea infracțiu-
nii de evaziune fiscală într-o formă 
specifică, ce presupune evidenție-
rea în actele contabile sau în alte do-
cumente legale a unor cheltuieli 
care nu au la bază operațiuni reale 
ori înregistrarea unor operațiuni fic-
tive. Astfel de practici sunt conside-

rate de lege drept metode prin care 
se urmărește diminuarea obligațiilor 
fiscale către stat, prin crearea unei 
aparențe de legalitate în evidențele 
contabile ale societăților implicate. 

Un martor important  
a fost audiat de judecători 
În cadrul ședinței de judecată 

din 8 aprilie, în fața completului de 
judecată a fost audiat martorul Ioan 
Vasiluță, care a oferit detalii rele-
vante privind activitatea unei socie-
tăți comerciale pe care a 
administrat-o sau în cadrul căreia a 
avut calitatea de asociat. Declarația 
acestuia a fost una succintă, dar im-
portantă pentru stabilirea existenței 
sau inexistenței unor relații comer-
ciale între firmele menționate în 
dosar. 

„În 2018 aveam funcția fie de ad-
ministrator, fie de asociat la SC Glo-
bal Textile SRL. Nu am avut relații 
comerciale cu SC Euro Trust Com 
SRL și nu cunosc nicio persoană din 
cadrul acestei societăți. Am mai fost 
solicitat de organele de poliție să 
dau declarații similare pentru alte 
firme, care se presupune că ar fi 
avut relații comerciale cu societatea 
mea”, a declarat martorul Ioan Vasi-
luță în fața instanței. 

Afirmațiile martorului vin în con-
textul în care procurorii susțin că în 
circuitul financiar analizat ar fi fost 
implicate mai multe societăți co-

merciale, unele dintre acestea fiind 
suspectate că ar fi fost folosite pen-
tru a crea operațiuni fictive. Practic, 
anchetatorii încearcă să stabilească 
dacă relațiile comerciale dintre fir-
mele implicate au fost reale sau 
dacă acestea au existat doar pe hâr-
tie, în scopul reducerii taxelor și im-
pozitelor datorate bugetului de stat. 

Declarația lui Vasiluță ridică 
semne de întrebare cu privire la au-
tenticitatea unor tranzacții mențio-
nate în documentele contabile 
analizate de procurori. Negarea ori-
cărei legături comerciale cu una din-
tre societățile vizate de anchetă 
poate constitui un element impor-
tant în evaluarea probelor, mai ales 
dacă în evidențele contabile apar 
facturi sau alte documente care ar 
sugera contrariul. 

Mai mulți martori  
au fost citați pentru 
următorul termen 
Pentru termenul din 8 aprilie au 

mai fost citați și alți martori, care nu 
s-au prezentat din diverse motive, 
aceștia fiind citați la următorul ter-
men. 

De altfel, astfel de situații sunt 
frecvente în dosarele de evaziune 
fiscală, unde anchetatorii descoperă 
adesea rețele de firme care emit 
facturi fără acoperire reală, pentru 
a justifica cheltuieli fictive. În multe 
cazuri, administratorii firmelor im-

plicate declară că nu cunosc parte-
nerii comerciali menționați în docu-
mente, ceea ce complică stabilirea 
adevărului juridic și necesită o ana-
liză detaliată a tuturor probelor. 

Instanța urmează să analizeze în 
continuare probele administrate, 
precum și declarațiile martorilor, 
pentru a stabili dacă faptele reținute 
în sarcina inculpatei se confirmă și 
dacă acestea întrunesc elementele 
constitutive ale infracțiunii de eva-
ziune fiscală. În funcție de conclu-
ziile la care va ajunge, judecătorul va 
decide asupra vinovăției sau nevino-
văției acesteia. 

În perioada următoare, procesul 
va continua cu administrarea altor 
probe și audierea de noi martori, iar 
instanța va trebui să stabilească 
dacă acuzațiile aduse inculpatei 
sunt susținute de probele existente. 
Până la pronunțarea unei hotărâri 
definitive, aceasta beneficiază de 
prezumția de nevinovăție, conform 
principiilor fundamentale ale drep-
tului penal. 

O ieșeancă a fost trimisă în jude-
cată pentru săvârșirea infracțiunii 
de evaziune fiscală, în modalitatea 
evidențierii în actele contabile sau în 
alte documente legale a unor chel-
tuieli care nu au la bază operațiuni 
reale ori înregistrarea unor opera-
țiuni fictive. Mai mulți martori ur-
mează să fie audiați în vederea 
stabilirii adevărului. 

Alina LUPU

O ieșeancă, judecată pentru 
evaziune fiscală! Declarația unui 
martor poate schimba totul!
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Finalul acestei săptămâni aduce pe scena 
Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași două 
spectacole semnate de regizorul Claudiu Goga, 
două producții care propun publicului experiențe 
teatrale puternice, construite pe texte clasice, dar 
reinterpretate într-o cheie contemporană, pro-
fund actuală. 

Regizorul Claudiu Goga pregătește 
două spectacole  
la Teatrul Național din Iași 
Unul dintre cele mai așteptate spectacole 

este „1984”, adaptare după celebrul roman semnat 
de George Orwell, reprezentație ce va avea loc du-
minică, 19 aprilie 2026. Textul original, publicat în 
1949, rămâne una dintre cele mai influente opere 
literare ale secolului XX, iar montarea de la Iași 
reușește să-i păstreze forța, dar și să o traducă 
într-un limbaj scenic accesibil publicului de as-
tăzi. 

Regia și ilustrația muzicală poartă semnătura 
lui Claudiu Goga, iar scenografia este realizată de 
Ștefan Caragiu, completată de video-designul 
semnat de Andrei Cozlac.  

Spectacolul beneficiază de o distribuție so-
lidă, în care îi regăsim pe Cosmin Maxim, Constan-
tin Pușcașu, Ada Lupu, Călin Chirilă, Ionuț Cornilă, 
Petronela Grigorescu, Adi Carauleanu, Horia Veri-
veș și Andreea Boboc, alături de Diana Roman și 

alți actori ai Naționalului. Acțiunea este plasată 
într-un viitor distopic, dominat de control totalitar, 
unde „Big Brother” devine simbolul absolut al su-
pravegherii și manipulării. Personajul central, 
Winston Smith, traversează un parcurs dramatic, 
de la conformare la revoltă și, în cele din urmă, la 
capitulare. Spectacolul nu este doar o poveste 
despre un regim opresiv, ci o reflecție profundă 
asupra libertății individuale, adevărului și fragili-
tății conștiinței umane. 

Montarea este una intensă vizual și emoțional, 
iar publicul este avertizat asupra utilizării lumini-
lor intermitente, ceea ce o face nerecomandată 
persoanelor cu epilepsie fotosensibilă și copiilor 
sub 12 ani. Cu o durată de aproximativ 2 ore și 15 
minute, „1984” este o experiență care provoacă și 
incomodează.  

Acesta se află la a 11-a colaborare  
cu Naționalul ieșean  
Prezența lui Claudiu Goga pe scena Naționa-

lului ieșean nu este întâmplătoare. Regizorul se 
află la cea de-a unsprezecea colaborare cu trupa 
Teatrului, relația sa cu actorii începând încă din 
2007, odată cu montarea spectacolului „Audiția”. 

De-a lungul timpului, Goga s-a remarcat 
printr-o viziune regizorală coerentă, orientată 
spre explorarea psihologiei personajelor și actua-
lizarea textelor clasice. 

Debutul său regizoral a fost legat de opera lui 
Ion Luca Caragiale, autor pe care îl reinterpre-
tează constant, aducând în prim-plan nu doar co-
micul de situație, ci și substratul social și 
psihologic al personajelor. În viziunea sa, teatrul 
devine un instrument de analiză a societății, iar 
spectacolele sale funcționează ca oglindă a rea-
lităților contemporane. 

În această sâmbătă, pe 18 aprilie 2026, scena 
Teatrului Național „Vasile Alecsandri” va vibra sub 
pașii unora dintre cei mai îndrăgiți actori ieșeni în 
piesa „Dʼale Carnavalului” de Ion Luca Caragiale. 
Din distribuție fac parte Cosmin Maxim, Călin Chi-
rilă, Constantin Pușcașu, Horia Veriveș, Ionuț Cor-
nilă, Dumitru Năstrușnicu, Andreea Boboc, 
Petronela Grigorescu și Robert Agape. 

Fie că este vorba despre universul distopic din 
„1984” sau despre clasicele montări ale textelor lui 
Caragiale, semnate de Claudiu Goga, cum ar fi 
„Dʼale Carnavalului”, spectatorii sunt invitați să 
participe la un dialog autentic despre lume, so-
cietate și natura umană. 

La Iași, scena Naționalului continuă să fie un 
spațiu viu prin cele două spectacole montate de 
regizorul Claudiu Goga, reprezentații în care între-
bările incomode își găsesc locul, iar publicul de-
vine parte din poveste. 

Andreea ONOFREI 

Două spectacole, montate de 
regizorul Claudiu Goga, în acest 
weekend, la Teatrul Național din Iași
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Muzeul de Artă din cadrul Complexului Muzeal 
Național „Moldova” Iași de la Palatul Culturii găz-
duiește, până pe 25 aprilie 2026, expoziția de scul-
ptură „Mythodea”, semnată de artistul Vladlen 
Babcinețchi. Evenimentul se va încheia printr-un 
finisaj care va oferi publicului ocazia de a interac-
ționa cu artistul și de a înțelege ce a stat la bazele 
realizării proiectului. 

Expoziție de sculptură, semnată de 
Vladlen Babcinețchi, la Palatul Culturii  
Spațiile dedicate artei contemporane din ca-

drul Palatul Culturii din Iași găzduiesc, în perioada 
10-25 aprilie 2026, o expoziție care propune pu-
blicului o incursiune profundă în expresivitatea 
sculpturii contemporane. Organizată de Comple-
xul Muzeal Național „Moldova” Iași, prin Muzeul de 
Artă Iași, expoziția „Mythodea”, semnată de scul-
ptorul Vladlen Babcinețchi, aduce în prim-plan o 
viziune artistică originală, construită la intersec-
ția dintre mit, simbol și realitate contemporană. 

Evenimentul se încheie sâmbătă, 25 aprilie, de 
la ora 17:00, printr-un finisaj care promite să fie 
nu doar un moment festiv, ci și o întâlnire directă 
între artist, lucrările sale și publicul ieșean. 

„Mythodea” nu este doar o simplă expoziție de 
sculptură, ci o declarație artistică despre modul 
în care realitatea poate fi reinterpretată prin 

forme, proporții și simboluri. Lucrările lui Vladlen 
Babcinețchi surprind printr-un limbaj vizual dis-
tinct, în care volumele capătă o dinamică aparte, 
iar expresivitatea devine un instrument de dialog 
cu privitorul. 

Artistul reușește să dezvăluie „unghiuri nebă-
nuite ale lumii în care trăim”, după cum subliniază 
Andrei Apreotesei, managerul instituției gazdă, 
invitând publicul să participe la o experiență es-
tetică profundă, în care fiecare lucrare devine o 
poveste în sine. 

Artistul are un parcurs solid  
pe scena ieșeană  
Originar din Rezina, Republica Moldova, Vlad-

len Babcinețchi (n. 1983) și-a construit cariera ar-
tistică în Iași, unde a urmat studii de specialitate 
la Colegiul Național de Artă „Octav Băncilă” din Iași 
și la Universitatea Națională de Arte „George 
Enescu” din Iași. Parcursul său academic a conti-
nuat cu studii doctorale la Universitatea Tehnică 
„Gheorghe Asachi” din Iași, urmate de stagii inter-
naționale la Riga și Kutaisi. 

Specializat în sculptură monumentală, artistul 
s-a remarcat nu doar prin lucrările sale publice, 
ci și prin preocuparea constantă pentru studiul 
proporțiilor, un element definitoriu al creației sale. 
În același timp, este recunoscut ca un portretist 

de excepție, capabil să redea nu doar trăsături fi-
zice, ci și o vibrație interioară specifică fiecărui 
subiect. Membru al Uniunii Artiștilor Plastici din 
România și din Republica Moldova, Vladlen Babci-
nețchi este și unul dintre principalii promotori ai 
Lunii Sculptorilor Români, eveniment ajuns, în 
2026, la cea de-a VI-a ediție. În acest an, manifes-
tarea capătă o recunoaștere suplimentară, des-
fășurându-se sub patronajul Comisiei Naționale a 
României pentru UNESCO. 

Această implicare confirmă rolul artistului nu 
doar de creator, ci și ca promotor al sculpturii 
contemporane, contribuind activ la dezvoltarea și 
vizibilitatea acestui domeniu artistic. 

Expoziția „Mythodea” se adresează atât cu-
noscătorilor, cât și publicului larg, oferind o expe-
riență accesibilă, dar profundă. Fiecare lucrare 
devine un punct de reflecție, o invitație la intros-
pecție și la reinterpretarea realității prin prisma 
artei. 

Finisajul din 25 aprilie marchează nu doar în-
cheierea unei expoziții, ci și momentul ideal pen-
tru a descoperi universul unui artist care 
transformă materia în emoție și ideea în formă. 
Într-un context cultural dinamic, „Mythodea”, ex-
poziția semnată de sculptorul Vladlen Bacinețchi 
de la Palatul Culturii, se conturează ca un reper al 
artei contemporane la Iași. 

Andreea ONOFREI

„Mythodea”, universul sculptural 
al lui Vladlen Babcinețchi, expus 
la Palatul Culturii din Iași
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Viceprimarul de la Mogoșești, Mihai 
Bădărău, a fost prins beat la volan. 
Pe numele acestuia a fost deschis  
un dosar penal, iar acum are de dat 
explicații în fața legii. Nu a fost 
singurul șofer prins pe picior greșit  

 
Viceprimarul din comuna ieșeană Mogoșești 

a fost prins beat la volan! Mihai Bădărău (PSD) a 
fost oprit în trafic de către polițiștii din cadrul 
Secției nr. 2 Poliție Rurală Ciurea. Pentru că 
emana halenă alcoolică, polițiștii l-au testat cu 
aparatul alcooltest, iar valoarea indicată nu a fost 
una tocmai mică. Reprezentanții Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași au făcut câteva pre-
cizări în acest caz.  

„La data de 9 aprilie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 2 Poliție Rurală Ciurea, în timp ce se 
aflau în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au 
oprit pentru control un autoturism care se de-
plasa pe DJ 248C, în localitatea Mogoșești. La 
volan a fost identificat un bărbat de 56 de ani. 
Având în vedere că acesta emana halenă alcoo-
lică, a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultând 
o valoare de 0,67 mg/l alcool pur în aerul expirat”, 
a transmis Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Mihai Bădărău, viceprimarul de la 
Mogoșești, a fost prins beat la volan 
Mihai Bădărău, alături de un alt bărbat prins 

beat tot la Mogoșești, au ajuns la spital pentru re-
coltare de probe biologice.  

„La aceeași dată, un alt bărbat, de 44 de ani, a 
fost depistat în timp ce conducea autoturismul în 
localitatea Mogoșești, sub influența alcoolului. În 
urma testării cu aparatul alcooltest, a rezultat o 
valoare de 0,63 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Ambii conducători auto au fost conduși la o uni-
tate medicală, unde le-au fost prelevate mostre 
biologice de sânge, în vederea stabilirii alcoole-
miei. În cauză se efectuează cercetări pentru sta-
bilirea întregii situații de fapt”, a mai completat 
Adina Ciobanu. 

Dosare penale deschise  
pe bandă rulantă 
În ultimele zile, la Iași, au fost prinși sub influ-

ența alcoolului mai mulți șoferi. De exemplu, pe 
data de 10 aprilie a.c., polițiștii din cadrul Biroului 
Rutier Iași, în timp ce se aflau în exercitarea atri-
buțiilor de serviciu pe DN28, în comuna Tomești, 
au oprit pentru control un autoturism care se de-
plasa dinspre localitatea Chicerea către munici-

piul Iași, al cărui conducător auto circula cu viteza 
de 82 km/h pe un sector de drum limitat la o vi-
teză de 50 km/h și nu purta centura de siguranță 
pe timpul deplasării. La volan a fost identificat un 
bărbat de 53 de ani. Având în vedere că acesta 
emana halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul 
alcooltest, rezultând o valoare de 0,45 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. A fost condus la o unitate me-
dicală, unde i-au fost prelevate mostre biologice 
de sânge, în vederea stabilirii alcoolemiei. Ulte-
rior, pe data de 11 aprilie a.c., polițiștii din cadrul 
Biroului Rutier Iași, în timp ce se aflau în exerci-
tarea atribuțiilor de serviciu pe strada Silvestru 
din municipiul Iași, au oprit pentru control un au-
toturism. La volan a fost identificat un bărbat de 
54 de ani. Având în vedere că acesta emana ha-
lenă alcoolică, a fost testat cu aparatul alcooltest, 
rezultând o valoare de 0,61 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. A fost condus la o unitate medicală, unde 
i-au fost prelevate mostre biologice de sânge, în 
vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză se efec-
tuează cercetări pentru stabilirea întregii situații 
de fapt.  

Viceprimarul din Mogoșești, dar și restul șo-
ferilor prinși beți la volan, au de dat acum expli-
cații în fața legii. 

Lucian SAVA

Mihai Bădărău, viceprimarul de la Mogoșești, 
a fost prins beat la volan! Iată ce valoare a 
alcoolemiei i-a adus un dosar penal de Paște
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Se pare că edilul Mihai Chirica vrea să își cum-
pere liniștea în presă. Altfel nu ne putem explica 
cum primăria condusă de el acceptă proiectul gro-
tesc al lui Dan Fiterman, patronul de la „Ziarul de 
Iași”. Este vorba despre proiectul imobiliar care in-
clude construirea unui bloc cu 11 niveluri, în Copou, 
pe aleea Grigore Chica Vodă. Recent, Primăria Iași 
a publicat raportul de informare a publicului după 
etapa de „dezbatere publică”. Mai mulți vecini au 
contestat investiția.  

Mihai Chirica își cumpără liniștea  
în presă și acceptă proiectul grotesc  
al lui Dan Fiterman, 
patronul de la „Ziarul de Iași” 
Cu ajutorul primarului Mihai Chirica, controver-

sata familie Fiterman încearcă cu orice preț să în-
ainteze cu proiectul privind aprobarea Planului 
Urbanistic Zonal, „Construire spații pentru echipa-
mente publice de nivel rezidențial”. Dacă alți afa-
ceriști sau persoane fizice așteaptă aprobarea 
unui PUZ chiar și 4-5 ani, atunci când te numești 
Dan Fiterman, totul se mișcă fulgerător de repede.  

De exemplu, proiectul patronului de la „Ziarul 
de Iași”, denumit de ieșeni și „Latrina de Iași”, a pri-
mit avizul de oportunitate în 2025. Dezbaterea pu-
blică a avut loc în februarie 2026, iar recent a fost 
publicat raportul de informare a publicului. Urmă-
torul pas include dezbaterea și votul într-o ședință 
a Consiliului Local și intrarea în circuitul pentru 
emiterea autorizației de construire. Adică totul 
este pe repede înainte atunci când este vorba des-
pre patronul Ziarului de Iași și a unuia dintre pro-
prietarii Arcadia și Fiterman Pharma (Dan Fiterman 
este proprietar Arcadia, alături de sora sa, Patricia 
Fiterman).  

În ceea ce privește raportul de informare a pu-
blicului, inclusiv vecinii contestă proiectul hidos pe 
care Dan Fiterman intenționează să îl realizeze în 
fața Cazărmii Copou sau, așa cum este cunoscută 
de ieșeni, Brigada 15 Mecanizată „Podu Înalt”.  

Aceștia au solicitat documentația completă – 
pe care nu au primit-o inițial de la Fiterman – pen-
tru a analiza condițiile de însorire, dar și modul în 
care proiectul include locurile de parcare nece-
sare. Totul pentru că zona este una foarte aglome-
rată.  

„Vă rugăm să binevoiți a ne transmite docu-
mentația completă, faza PUZ, aferentă investiției 
«Construire spații pentru echipamente publice de 
nivel rezidențial», aflată în stadiu de aprobare și 
autorizare. Menționăm faptul că solicitarea noastră 
vine ca urmare a calității noastre de vecini direcți 
cu amplasamentul propus, pentru analizarea con-
dițiilor de însorire a imobilului aflat în proprietatea 
noastră, precum și a modului de rezolvare a par-
cajelor pe amplasament, dat fiind faptul că în zona 
în care locuim este deja extrem de aglomerat cu 
trafic auto și pietonal, locurile de parcare pe spa-
țiul public fiind practic inexistente”, au specificat 
vecinii în solicitarea trimisă Primăriei Iași, spre ști-
ința lui Dan Fiterman.  

Deși terenul se află într-o zonă istorică, 
Dan Fiterman nu a depus 
documentația la  
Direcția Județeană pentru Cultură Iași 
Deși dezbaterea publică a proiectului grotesc 

din fața Cazărmii Copou a trecut de dezbaterea pu-
blică (care a fost programată în luna februarie 
2026), nici la data de 14 aprilie 2026, Dan Fiterman, 
patronul de la „Ziarul de Iași”, nu a catadicsit să de-
pună documentația necesară la Direcția Jude-
țeană pentru Cultură Iași.  

„Nu există nicio cerere depusă la noi (n.r. – la 
Direcția Județeană pentru Cultură Iași). Documen-
tația va fi înaintată dacă va fi depusă la noi. Nu s-
a depus nimic la noi. Oricum, dacă va fi depusă 
documentația, ea va fi avizată de Ministerul Cultu-
rii. Da, este o obligație, trebuie să depună. Dar pen-
tru hotărâre de Consiliu Local, eu cred că are 
nevoie de mai multe avize, nu doar de cel de la Cul-
tură. Noi nu am emis niciun aviz pentru că nu s-a 
depus nimic la noi și oricum avizul îl va emite Mi-
nisterul Culturii”, a declarat Bobi Apăvăloaie, direc-
torul Direcției Județene pentru Cultură Iași.  

Însă, ceea ce trebuie menționat este că, din 
start, proiectul imobiliar nu întrunește condițiile le-
gale. Adică patronul de la „Ziarul de Iași” ar fi tre-
buit, în primul rând, să facă un PUZ CP (zonă 
centrală, situată în interiorul perimetrului de pro-
tecție a valorilor istorice și arhitectural-urbanis-
tice). Asta pentru că se află într-o zonă istorică, 
protejată, așa cum este specificat inclusiv în Cer-
tificatul de Urbanism, eliberat de primărie pentru 
Dan și Raluca Fiterman.  

Dan Fiterman nu vrea  
să respecte prevederile  
legale pentru construirea blocului  
Controversata familie Fiterman are pretenții de 

nababi în Iași! Aceștia cer clar ca primăria să nu 
respecte legea. Concret, amplasamentul pe care 
Dan Fiterman vrea să construiască clădirea cu 11 
etaje se încadrează în Regulamentul Urbanistic la 
LC – Locuințe individuale și colective mici, cu ma-
ximum P+1 niveluri. La subcategoria LC 2a scrie 
clar: „locuințe individuale și colective mici, cu P–
P+1 niveluri, retrase de la aliniament, cu regim de 
construire discontinuu, situate în zona de protecție 
a monumentelor de arhitectură”.  

Cu toate acestea, patronul de la „Ziarul de Iași” 
vrea să construiască 11 niveluri. În acest sens, mari 
semne de întrebare ridică inclusiv indicatorii urba-
nistici pe care Fiterman i-a precizat în proiectul 
Planului Urbanistic Zonal. Adică într-o zonă LC este 
acceptat un CUT (Coeficientul de Utilizare al Tere-
nului) de 0,9 + maxim 20%, iar Fiterman a specifi-
cat un CUT de 3! Iar acest aspect este specificat 
negru pe alb în Legea nr. 350/2001, art. 32, alin. (7) 
și (8). 

„Coeficientul de utilizare a terenului (CUT), pro-
pus de noua reglementare, nu îl va putea depăși pe 
cel aprobat inițial cu mai mult de 20 la sută, o sin-
gură dată”, este specificat în Lege.  

Deci, pentru că în zona Copou și a aleii Grigore 
Ghica Vodă există clădiri de maximum 4 etaje, Dan 
Fiterman, patronul Ziarului de Iași, nu poate con-
strui un mastodont cu 11 etaje! Mai mult, noua clă-
dire se va afla în fața Cazărmii Copou sau, cum este 
cunoscută de ieșeni, în fața clădirii Brigăzii 15 Me-
canizate „Podu Înalt”. Nu e normal ca Primăria Iași 
și, implicit, primarul Mihai Chirica să accepte o ast-
fel de manevră doar pentru că este vorba despre 
Fiterman. Nu poți să nu ții cont de lege și de indi-
catorii urbanistici din zonă doar pentru că pe tine 
te cheamă Fiterman. Legea este pentru toată 
lumea sau, cel puțin, așa ar trebui să fie. 

Ieșenii sunt nemulțumiți  
de proiectul odios pe care Dan 
Fiterman vrea să îl realizeze în Copou  
Inclusiv pe rețelele de socializare, ieșenii și-au 

arătat nemulțumirea față de proiectul imobiliar 
grotesc pe care patronul de la „Ziarul de Iași”, Dan 
Fiterman, vrea să îl realizeze în Copou.  

„Și uite-așa ajung casele existente să fie «în-
gropate» de niște construcții de imobile care nu își 
au locul printre case și toată vina vine de la primă-
rie, că dă autorizații haotice”, a spus Iulia Bureau-
Corduneanu pe rețelele de socializare.  

Unii ieșeni au scris pe rețelele de socializare 
faptul că primăria, adică primarul Mihai Chirica, 
semnează autorizații haotic.  

„Mafia imobiliară din Iași este catastrofală, se 
dau autorizații și în stradă. Domnule Chirica, opriți 
odată construcțiile haotice?”, a scris Catinca Var-
tan pe rețelele de socializare.  

Alți internauți l-au numit pe edilul Mihai Chirica 
„patronul Iașului” și au spus că nimic nu mișcă în 
oraș fără știrea lui.  

„Totul depinde de patronul Iașului (Chirica), 
nimic nu mișcă în oraș fără știrea lui”, este comen-
tariul scris de Virgil Gagea.  

Un alt ieșean i-a cerut lui Dan Fiterman să nu 
mai aglomereze traficul din Copou cu clădirea 
odioasă pe care vrea să o construiască.  

„Chiar nu îți mai ajung banii? Lasă-ne și pe noi 
să trăim fără stresul traficului, măcar atât cât ne-
a mai rămas. Că de stresul zilei de mâine n-am scă-
pat. Chiar așa hapsâni sunteți?”, este comentariul 
scris de Lucian Ambarus.  

În acest sens, pare că edilul Mihai Chirica vrea 
să își cumpere liniștea în presă, altfel nu ne putem 
explica cum primăria condusă de el acceptă pro-
iectul grotesc al lui Dan Fiterman, patronul de la 
„Ziarul de Iași”. 

Sorin PAVELESCU

Edilul Mihai Chirica își cumpără liniștea în presă! Proiectul grotesc al lui Dan 
Fiterman, patronul Ziarului de Iași, contestat de vecini, dar acceptat de primărie 
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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În conformitate cu prevederile 
art. 146 şi art. 147 din Legea 
nr. 85/2014 privind procedura 
insolvenţei notificăm tuturor 
creditorilor debitoarei Darabă 
M. Adrian Persoană Fizică 
Autorizată cu sediul social în 
sat Borosoaia, com. Plugari, 
str. Salciei, nr. 30, jud. Iași 
număr de ordine în Registrul 
Comerţului: F22/1166/2020, 
C.U.I.: 43077415, că prin 
Sentinţa civilă nr. 
313/09.04.2026, pronunţată de 
Tribunalul Iași în dosarul nr. 
1483/99/2025 (48/2025), s-a 
dispus deschiderea procedurii 
simplificate de faliment 
împotriva debitoarei şi s-a 
desemnat lichidatorul 
judiciar.Termenul limită pentru 
depunerea creanţelor născute 
în cursul procedurii este  
25.05.2026. În temeiul art. 114 
alin.(1) din Legea privind 
procedura insolvenţei, 
nedepunerea cererii de 
admitere a creanţei până la 
termenul menţionat atrage 
decăderea din drepturi privind 
creanţa/creanţele pe care le 
deţineţi împotriva debitorului. 
În temeiul art. 80, alin.(1) din 
Legea privind procedura 

insolvenţei, nici o dobândă, 
majorare sau penalitate de 
orice fel ori cheltuială, numită 
generic accesorii, nu va putea 
fi adăugată creanţelor născute 
anterior datei deschiderii 
procedurii. Alte termene 
stabilite prin hotărârea de 
deschidere a procedurii:- 
Termenul limită pentru 
verificarea creanţelor născute 
în cursul procedurii, 
întocmirea, publicarea  şi 
comunicarea tabelului 
suplimentar al creanţelor este 
24.06.2026;- Termenul pentru 
depunerea contestațiilor la 
creanțele născute în cursul 
procedurii este  7 zile de la 
publicarea tabelului 
suplimentar.- Termenul limită 
pentru întocmirea și publicarea 
tabelului definitiv consolidat al 
creanțelor este 24.07.2026. - 
Termenul pentru continuarea 
procedurii este 15.10.2026. 
Relaţii suplimentare la tel/fax: 
0232/433533; Mobil: 
0744/609310.  

În temeiul art. 99 și urm./art. 
145 și urm. din Legea nr. 
85/2014 privind procedurile de 
prevenire a insolvenței și de 
insolvență se notifică tuturor 
creditorilor debitoarei S.C. 
ȘIȘCA INSTAL CONSTRUCT 

S.R.L cu sediul social în sat 
Vișan, com. Bârnova, str. Sf. 
Ilie, nr. 75, et. parter, cam. 4, 
jud. Iași CIF: 41432901,  
J22/2538/2019, că prin 
Sentinţa civilă nr. 
301/08.04.2026, pronunţată de 
Tribunalul Iași, în dosarul nr. 
6125/99/2025(305/2025), s-a 
dispus deschiderea procedurii 
simplificate de insolvență 
împotriva acesteia şi s-a 
desemnat în calitate de 
administrator 
judiciar/lichidator judiciar 
SOLVENS SPRL. - Termenul 
limită pentru înregistrarea 
creanţelor asupra averii 
debitoarei este 25.05.2026. În 
temeiul art. 114 alin.(1) din 
lege, nedepunerea cererii de 
admitere a creanţei până la 
termenul menţionat atrage, în 
ceea ce priveşte creanţele pe 
care le deţineţi împotriva 
debitorului, decăderea din 
dreptul de a fi înscris în tabelul 
creditorilor şi pierderea calităţii 
de creditor îndreptăţit să 
participe la procedură. În 
temeiul art. 80, alin.(1) din 
lege, nicio dobândă, majorare 
sau penalitate de orice fel ori 
cheltuială, numită generic 
accesorii, nu va putea fi 
adăugată creanţelor născute 

anterior datei deschiderii 
procedurii.- Termenul de 
verificare a creanțelor, 
întocmirea, publicarea si 
comunicarea tabelului 
preliminar este  04.06.2026.- 
Termenul de formulare a 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile de la 
data publicării în Buletinul 
procedurilor de insolvență a 
tabelului preliminar. - 
Termenul  de definitivare a 
tabelului de creanțe este la 
data de 14.10.2026. - 
Termenul pentru continuarea 
procedurii este la data de 
14.10.2026. 7. Adunarea 
creditorilor: - Se notifică faptul 
că prima Adunare a creditorilor 
va avea loc la sediul ales al 
administratorului 
judiciar/lichidatorului judiciar 
din mun. Iași, str. Armeană, nr. 
11, jud. Iași; Data: 08.06.2026, 
Ora: 14:00. - Ordinea de zi: 1. 
Alegerea Comitetului 
creditorilor şi desemnarea 
preşedintelui acestuia; 2. 
Confirmarea administratorului 
judiciar/lichidatorului judiciar 
şi stabilirea remunerației 
acestuia. Relaţii suplimentare 
la tel/fax: 0232/433.533, 
email: solvens.iasi@gmail.com 
şi mobil: 0744/609310. 
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Subscrisa EuroBusiness LRJ S.P.R.L., cu sediul social în Mun.Iaşi, 
Str.Zorilor, nr.11, Jud.Iasi, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei falite 
GEOCON DESIGN S.R.L., desemnat prin Sentința Civilă nr.524/13.10.2023, 
pronunţată de Tribunalul Iași, Secția a II-a Civilă de Contencios Adminis-
trativ și Fiscal, în dosarul nr.3366/99/2022(nr. în format vechi:143/2022), 
în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2014, privind procedurile de pre-
venire a insolvenţei și de insolvență, coroborat cu prevederile Codului de 
Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii, organizează licitaţie publică 
competitivă, cu strigare, în data de 20.04.2026, ora 15:00, pentru valorifi-
carea următoarelor active mobile, proprietatea debitoarei: 

Nr. crt.;           Denumire;         Preț de pornire a licitației (EUR,fără TVA) 
1 CENTRALA FONDITAL 32KW FORMENTERA 295,27 
2 Container echipat cu chiuveta+toaleta 902,65 
3 Container modular 1.249,22 
4 Container modular 1.179,14 
5 Container modular 1.179,14 
6 Furca macara auto MBRA20 2000 kg cu arc reglabila in inaltime 

LAME1200; 283,48 
7 INCALZITOR UNIVERSAL(SOBA) ULEI MTM 17-33 448,11 
8 KIT AUTOMATIZARE POARTA. 304,22 
9 Masina de indreptat si taiat armatura IRT 14T 1.153,61 
10 Masina de taiat caramida MASONRY 750 Plus 1.067,35 
11 Masina de tencuiala+senzor 2.602,33 
12 Sistem panou cofraj 2022 10.731,03 
13 Sistem panou cofraj Optimo 4.550,47 
14 Sistem panou cofraj Optimo 2.307,14 
15 Sistem panou cofraj Optimo 2021 8.764,85 
16 Slefuitor Rokamat 139,99 
17 Slefuitor Rokamat 182,92 
18 Slefuitor telescopic Rokamat Titano + suport aparatoare tesita; 66,66 
19 Pompa  de  sapa  MIXMAN  D4BS  DYNAMIC-KOMFORTABEL(cu  

incarcator  si scraper); 7.542,80 
20 Cantar in carlig max.6000 KG 343,08 
21 Autoturism Volkswagen Caddy 637,37 
22 Autoturism DACIA LOGAN LSDAA 2005 EURO3 390,23 
24 Autoutilitară Mercedes Benz Sprinter 2005 1.438,97 
25 Autoutilitară Mercedes Benz Sprinter 211 2005 1.165,81 
26 Autoutilitară Mercedes Benz Sprinter, 1.524,33 
27 Autoutilitară Mercedes Benz Sprinter,EURO3 1.451,16 
29 Autoturism Renault Modus, 260,15 
30 Autoturism VOLKSWAGEN Caddy 728,43 
31 Autoturism VOLKSWAGEN Caddy,2011 1.463,36 
32 Autoturism VOLKSWAGEN Caddy,2002,EUR3 317,06 
33 Autoturism VOLKSWAGEN Sharan 2000 702,82 
36 Telefon mobil iPhone 12 promax 299,50 

Prețurile nu includ TVA. În cazul în care la licitaţia din 20.04.2026, nu 
se va reuși valorificarea bunurilor mobile aparţinând debitoarei, se vor or-
ganiza noi licitaţii, în aceleaşi condiţii în data de 27.04.2026, 04.05.2026, 
respectiv 11.05.2026, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar. Persoanele 
care pretind vreun drept asupra activelor ce urmează a fi scoase la vân-
zare, au obligaţia, sub sancţiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt 
până la data de 19.04.2026, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. În 
conformitate cu prevederile art. 91, aln.(1), din Legea nr. 85/2014, bunurile 
înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul 
atribuţiilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, 
garanţii reale mobiliare sau drepturi de retenţie, de orice fel, ori măsuri 
asiguratorii. Documentele de participare la licitație, respectiv garanția de 
participare la licitație vor fi depuse cu cel mult una zi lucrătoare,până la 
orele 16:00,înainte de data ședințelor de licitație. Modalitatea de valorifi-
care a activelor este licitaţie publică, cu strigare,competitivă, conform ho-
tărârii adoptate în cadrul Adunării Creditorilor din data de 08.04.2026. Pasul 
de licitaţie stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform 
hotărârii adoptate în cadrul Adunării Creditorilor din data de 08.04.2026. 
Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din preţul de por-
nire a licitației, pentru fiecare activ mobil în parte, sumă ce va fi depusă în 
contul de lichidare al debitoarei, nr.: RO88BACX0000002987561000, des-
chis la Unicredit Bank. Garanţia de participare va fi depusă în lei la cursul 
BNR din data plăţii. În cazul câştigării licitaţiei garanţia se constituie avans, 
iar în caz contrar se va restitui licitantului. Dovada consemnării va fi 
ataşată ofertei de cumpărare, până la termenul stabilit pentru vânzarea la 
licitaţie publică. Vizitarea şi prezentarea activelor se va programa în con-
formitate cu prevederile legale în vigoare, la data programării vizitei, cu 
acceptul lichidatorului judiciar, la locul în care acesta se află. Lichidatorul 
judiciar va permite accesul  ofertanţilor care  vor achiziţiona caietul de sar-
cini, doar în prezenţa unui reprezentant al acestuia şi la solicitarea scrisă 
prealabilă însoţită de o programare în acest sens. Reprezentanţii lichida-
torului vor furniza toate informaţiile suplimentare disponibile către cei care 
au achiziţionat caietul de sarcini. Detaliile privind documentaţia necesară 
în vederea participării la licitaţia publică şi modul de organizare a licitaţiei, 
precum şi descrierea bunurilor mobile supuse procedurii de valorificare 
sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Regulamentul de vânzare şi 
de organizare a licitaţiei şi care poate fi achiziţionat prin mijloace electro-
nice sau de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obligaţia achi-
ziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie privind 
participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 847,00 lei, TVA 
inclus, plătibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: 
RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra Internet Bank. Informaţii 
suplimentare se pot obţine de pe www.lrj.ro, la tel: 0728.786.452, 
0733.683.701, mail: vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, 
anabella.padurariu@lrj.ro. 

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent pentru 
construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil! Detalii la 
numărul: 0747656310

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 
VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.



Un grup de șase tineri din Iași a 
terorizat localnicii de pe bulevardul 
Ștefan cel Mare de sărbători. La ora 
23:40, polițiștii au fost sesizați prin 
apel 112 de către mai multe per-
soane, deoarece nu aveau liniște. Ti-
nerii țipau, consumau alcool și 
făceau diferite zgomote. La fața lo-
cului a intervenit un echipaj de la Po-
liția Locală Iași și de la Poliția 

Română. Băieții au fost legitimați și 
fiecare s-a ales cu câte o sancțiune 
de 200 de lei pentru tulburarea liniș-
tii și ordinii publice. 

Scandal provocat  
de tinerii din Iași 

Din grup făceau parte șase tineri 
care au domiciliul în Iași. Cel mai mic 

dintre ei are 17 ani, iar cel mai mare, 
26 de ani. Aceștia s-au întâlnit și au 
petrecut la cluburile din zona cen-
trală, iar spre miezul nopții au mers 
la un magazin non-stop. Acolo a în-
ceput din nou distracția, chiar în 
stradă, iar localnicii nu au mai su-
portat zgomotul și au alertat autori-
tățile. 

„Era undeva la ora 23:40 când 
am fost sesizați prin dispecerat să 
intervenim undeva în față la magazi-
nul Flux, lângă străduța respectivă 
dintre blocuri. Locatarii au reclamat 
faptul că nu se pot odihni din cauza 
unui grup de 6 tineri care țipă, înjură 
și fac tot felul de lucruri. Cel mai mic 
are vârsta de 17 ani, iar cel mai mare, 
de 26 de ani. Am ajuns la fața locului, 
iar chiar atunci au venit și colegii de 
la Poliția Română, fiind sesizați prin 
apel 112 de mai mulți cetățeni”, a de-
clarat Eugen Cuzic, polițist local din 
Iași. 

Cei șase indivizi consumaseră 
băuturi alcoolice și aveau poftă de a 
se distra, însă nu credeau că vor fi 
luați la întrebări de polițiști. 

„Băieții au rămas puțin surprinși 
să ne vadă, deoarece nu credeau că 
oamenii au chemat poliția. Toți erau 
sub influența băuturilor alcoolice. 
Nu erau foarte afectați, dar se sim-
țea faptul că au băut. I-am luat 

atunci la întrebări și au precizat că 
doar se distrau și ei, nu au făcut 
nimic rău”, a mai adăugat polițistul 
local. 

S-au ales cu amendă 
Polițiștii locali au reușit să îi le-

gitimeze pe cei șase, iar la final au 
aplicat sancțiuni de 200 de lei pen-
tru fiecare dintre ei. În cele din urmă, 
au plecat de la fața locului, având în 
vedere situația. De altfel, pe bulevar-
dul Ștefan cel Mare din Iași apar des 
astfel de situații. 

„Noi i-am legitimat pe 3 dintre ei 
și le-am aplicat sancțiune de câte 
200 de lei fiecare. Colegii de la Poli-
ția Română i-au legitimat și sancțio-
nat pe ceilalți 3 tineri. În cele din 
urmă, au fost de acord să plece din 
locația respectivă și să înceteze 
scandalul. Este o zonă pe care noi o 
avem constant în vedere, deoarece 
știm că pot apărea astfel de situații 
neplăcute pentru cetățeni”, a înche-
iat Eugen Cuzic. 

Din fericire, scandalul provocat 
de cei șase tineri din Iași nu a durat 
mai mult de o oră, iar petrecerea lor 
a fost stricată de intervenția polițiș-
tilor, în urma apelurilor la 112 făcute 
de cetățeni. 

Petronel ȘTEFAN

ACTUALITATE<9 miercuri, 15 aprilie

Scandal provocat de un grup de tineri, de 
sărbători! Localnicii de pe bulevardul Ștefan 
cel Mare au apelat la 112 pentru a-i liniști
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Premarul face urât  
când se vede la gazete 
Iaca rubrica de azi este începută de babete 

cu o povestioară despre Mișu, premarul. Cum se 

face, cum nu se face, Mișu face tare urât când se 
vede prin gazete criticat. Cică o perioadă nu 
reacționa și spunea că nici nu citește presa, dar 
acum lucrurile stau total diferit. Cică face ca 
toate cele prin premărie, țipă la angajați și tot 
așa. Deja mulți s-au obișnuit cu asta și, când văd 
vreun articol prin gazete despre premar, evită să 
dea ochii cu el. Oricum, mereu, după ce apare 
prin presă, Mișu le reproșează celor din premărie 
că din cauza lor se întâmplă totul... 

Ce mai vinde premarul 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câte ceva și despre un alt premar, de data 
aceasta din giudeț. Este vorba despre Ghiță 
Roată de la Țiblana. Om mai combinator ca ăsta 
nu prea există sau poate există, dar babele nu au 
auzit despre altul. Omulețul fură ca în codru și 

fură pe față. De exemplu, cumpără cantități mari 
de piatră spartă, balast, nisip și apoi le vinde 
către diferite persoane, iar banii îi intră în buzu-
nar. Practic, plătește din banii premăriei tot, apoi 
vinde pentru el, cum ar veni. Face bani frumoși, 
nu glumă... Bun băiet, nu? 

Se dau invitații 
La final de rubrică, babele vă mai zic câteva 

chestiuni despre ce se mai întâmplă pe la opere. 
În ultima perioadă, din cauza faptului că specta-
colele sunt pline de elevi de liceu, numărul spec-
tatorilor a scăzut dramatic, iar din această cauză 
se oferă zeci de invitații pentru ca sala să nu fie 
goală. Se duce naibii și opera asta din cauza 
unora care habar n-au de nimic... Dar, la ce să te 
mai aștepți? Fiecare își vede interesul și cam 
asta este tot...

Bursa bârfelor

Au trecut doi ani de când  
a murit Costel Corduneanu. 
În anul 2024, Iașul era 
„sufocat” de sute de lideri 
din lumea interlopă, care 
au venit pentru a-i aduce 
fostului campion un ultim 
omagiu. Înmormântarea  
a fost una fastuoasă,  
la care au participat  
peste 1.000 de persoane 

 
Pe 15 aprilie 2024, vestea morții 

lui Costel Corduneanu avea să zgu-
duie lumea interlopă din întreaga 
țară. Iată că, astăzi, au trecut doi ani 

de când fostul campion la lupte li-
bere a trecut la cele sfinte. Anul tre-
cut, familia lui a organizat în detaliu 
pomenirea. Sute de flori au împodo-
bit arcade până la mormântul său. 
Totodată, familia și prietenii lui Cos-
tel Corduneanu au întins mese, au 
mâncat și au împărțit diverse lucruri 
persoanelor aflate în cimitir. Până și 
angajații de la Servicii Publice au 
fost atunci uimiți de pomenirea pe 
care familia a făcut-o.  

„Nu prea vezi așa ceva. Eu, de 
când lucrez aici, nu am văzut așa 
ceva. A fost spectaculos. Au avut și 
mese puse acolo. A mers cine a vrut, 
nu au alungat pe nimeni. A fost fru-

mos, dar nu suntem noi obișnuiți cu 
așa ceva. De obicei, se vine cu o co-
livă, cu prăjituri, ceva, și se dă de po-
mană, dar ce au făcut ei părea că e 
nuntă, nu pomenire. Până la urmă, 
fiecare face cum vrea și cum își per-
mite”, a spus un angajat de la Servi-
cii Publice. Rămâne de văzut dacă și 
astăzi, la „Eternitatea”, familia lui 
Costel Corduneanu va organiza din 
nou o pomenire. 

Înmormântare ca în filme 
Vă reamintim că Iașul a devenit, 

în anul 2024, locul unde s-au adunat 
toți capii lumii interlope din Româ-

nia, după ce Costel Corduneanu a 
murit pe 15 aprilie din cauza unor 
probleme cardiace. Bolizii de lux au 
circulat pe străzile orașului până la 
Cimitirul „Eternitatea”, unde a fost 
îngropat sportivul. Pe lângă miile de 
oameni care au participat la înmor-
mântare, și-au mai făcut apariția și 
sute de curioși din oraș. Pe străzile 
Iașului, în puncte importante, au fost 
amplasate mai multe echipaje de 
poliție. Dricul în care a fost dus Cos-
tel Corduneanu spre cimitir a fost 
urmat de mai multe mașini de lux, ce 
aveau luminile aprinse și din care ră-
sunau manelele de jale, iar trecătorii 
se opreau ca să le privească.  

Costul înmormântării a 
depășit 100.000 de euro 
Înmormântarea a fost ca în fil-

mele cu mafioți: sicriul a fost purtat 
pe umeri de șase persoane ce au 
avut mănuși albe. Doar sicriul a cos-
tat 20.000 de lei, fiind făcut din lemn 
masiv, după modelele din SUA. În 
momentul în care trupul neînsuflețit 
al fostului sportiv a fost scos din bi-
serică, au fost eliberați mai mulți po-
rumbei albi. Astfel, pomana anului, 
organizată la Cimitirul „Eternitatea” 
din Iași pentru Costel Corduneanu, 
nu putea să nu fie la aceleași stan-
darde. În total, înmormântarea a 
costat peste 100.000 de euro.  

Iată că deja au trecut doi ani de 
la moartea lui Costel Corduneanu, 
„Ștefan cel Mare al Moldovei”. 

Lucian SAVA

Doi ani fără Costel Corduneanu, „Ștefan cel Mare al Moldovei”. Astăzi, Cimitirul 
„Eternitatea” din Iași va fi luat cu asalt de rude. Se pune din nou covorul roșu?


